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Nota van zienswijzen ontwerp peilbesluit t Bovenwater en het Hollandse Hout

Inleiding

In de periode van 10 december 2024 tot 21 januari 2025 lag het ontwerp

zienswijze peilbesluit 't Bovenwater en het Hollandse Hout ter inzage. Dit ontwerp
peilbesluit betreft een gedeeltelijke herziening van het peilbesluit Lelystad

011026 (2006) voor de peilgebieden 't Bovenwater en het Hollandse Hout.

ONDERWERP
Nota van

Belanghebbenden konden reageren op het ontwerpbesluit. Dit is onderdeel van
de voorbereidingsprocedure van afdeling 3.4 van de Algemene wet
bestuursrecht. Een reactie heet een zienswijze en wordt soms ook een
inspraakreactie genoemd. Een bundeling van verschillende zienswijzen
(inspraakreacties) is een ‘nota van zienswijzen’. Zo wordt het voor de indieners
en voor het waterschap duidelijk wat er leeft rondom het ontwerpbesluit en of
het waterschap daarop inspeelt of in kan spelen door het ontwerpbesluit aan te
passen.

De ter inzagelegging is op de volgende wijze kenbaar gemaakt:

e https://zoek.officielebekendmakingen.nl/ Waterschapsblad 2024,
26200

e De website van het waterschap (actueel - bekendmakingen)

e Een advertentie in de Flevopost Lelystad van d.d. 11-12-2024

¢ Mailing naar de 97 respondenten van de informele online inventarisatie
(aanschrijving per briefpost van 1850 kadastrale adressen het
peilbesluit gebied).

Vervolgprocedure

Na de besluitvorming door het Algemeen Bestuur sturen we een exemplaar van
het vastgestelde besluit naar de inspraakgerechtigden die een inspraakreactie
naar voren hebben gebracht. Daarna leggen we het definitieve peilbesluit
gedurende 6 weken ter inzage. Belanghebbenden kunnen gedurende deze
periode beroep instellen tegen het peilbesluit.

Zienswijze
In verband met privacy zijn de zienswijzen en de beantwoording daarvan
geanonimiseerd. Alle zienswijzen worden in deze Nota van beantwoording
beantwoord.
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Zienswijze 1

Van: Bekend bij het waterschap
Ontvangen: telefonisch + bevestiging per e-mail

Betrokkene heeft telefonisch en per e-mail gereageerd op het ontwerp
peilbesluit voor het peilgebied Hollandse Hout. Tijdens het gesprek is
opgemerkt dat delen van het maaiveld binnen het peilgebied lager liggen dan
het voorgestelde Maximaal Toelaatbaar Peil (MTP). Deze opmerking is
geregistreerd als mondeling ingediende zienswijze.

Op basis van een eerste analyse is bevestigd dat bij een waterstand van -4,0 m
NAP inderdaad inundatie optreedt op diverse locaties. Derhalve is medegedeeld
dat op basis van deze zienswijze het maximaal toelaatbaar peil zal worden
aangepast.

Antwoord 1

Op basis van analyse van de maaiveldhoogte in het peilgebied Hollandse Hout
is gebleken dat er inundaties optreden vanaf een waterstand van -4,6 NAP. Het
Maximaal Toelaatbaar Peil (MTP) zal worden aangepast naar -4,6 m NAP. Het
Maximaal Toelaatbaar Peil is het peil waarbij inundatie (overstroming) optreedt
vanuit de watergang. In het geval van extreme weersomstandigheden kan het
peil verder stijgen dan het Maximaal Toelaatbare Peil. Het Maximaal
Toelaatbaar Peil biedt daarom geen garanties op het voorkomen van inundatie.

Zienswijze 2

Inwoner van de wijk Lelystad-Haven, nabij 't Bovenwater, heeft telefonisch en
per e-mail melding gemaakt van structurele grondwateroverlast onder de
woning en op openbaar terrein (grasveld langs de Purmer). Deze overlast is
sinds de aanleg van de wijk (1982) aanwezig. De indiener wenst geen
verergering van de situatie als gevolg van peilwijzigingen.

Tijdens het contact is toegelicht dat binnen 't Bovenwater de peilmarge wordt
aangepast in het kader van klimaatverandering (5 cm verruiming naar boven
en beneden). De waterstanden uit de afgelopen jaren blijven in de praktijk
ongewijzigd.

De zienswijze is mondeling ingediend en geregistreerd.

Antwoord 2

De woning van betrokkene ligt binnen peilgebied LVA.01, onderdeel van het
peilbesluit Lage Vaart. Het huidige ontwerpbesluit heeft betrekking op 't
Bovenwater en Hollandse Hout, en niet op peilgebied LVA.O1. Afwatering in
LVA.01 vindt plaats richting de Lage Dwarsvaart.

De ervaren grondwateroverlast is gerelateerd aan de ligging van de woning
nabij het Bovenwater, waardoor de grondwaterstand dicht bij het maaiveld ligt.
De afvoer van grondwater vindt plaats via sloten en drainage en valt onder
stedelijk waterbeheer.

Stedelijk waterbeheer omvat de inzameling en het transport van afvalwater,
hemelwater en grondwater. Op grond van artikel 2.16 van de Omgevingswet
vallen onderstaande taken onder gemeentelijke verantwoordelijkheid:

e Inzameling en transport van stedelijk afvalwater;

e Hemelwatertaak;

e Grondwatertaak.

Gemeenten kunnen een gemeentelijk rioleringsprogramma opstellen ter

uitvoering van deze taken (artikel 3.14 Omgevingswet). De gemeente is
middels een afschrift op de hoogte gesteld van deze zienswijze.
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